2021年12月新一轮疫情阻击战、歼灭战打响以来,延 安市公安局交警支队二大队党支部始终坚持党建引领,依 托基层党组织组建党员先锋服务队。党员模范带头沉在 一线,以担当实干、忠于职守的工作作风,为疫情防控工作 注入了动能。



南泥湾疫情防控点建立临时党支部。

■ 坚持党建引领 吹响战"疫"号角

疫情防控命令下达后,二大队党支部对于辖区居民流 动人口多、区域分散等情况进行了研判分析,第一时间发起 防疫动员。党员民辅警纷纷响应,先后以小组或个人名义, 向支部递交了"请战书"40余份。大队党支部根据需要组 成了11支党员先锋服务队,下沉到各管制点,广泛动员群 众,全面落实联防联控措施。佩戴党员先锋服务队袖标的 党员民辅警活跃在管制点、管控区及各重点路段、路口,积 极开展宣传发动、摸底排查、重点部位筛查等工作,构筑起 群防群治的严密防线。



党员民辅警提交"请战书"。

接到疫情防控指令后,大队支部书记、委员包抓各管制 点,党员干部始终坚守岗位、靠前指挥,通过日常督导中发 现的问题第一时间反馈给一线,支部及时推送掌握的疫情 情况,支部包抓委员针对疫情变化及时采取行动,层层传导 压力,明确职责分工,做到人员部署到位、管控落实到位、物



辅警王婷在南泥湾防控点执行查验任务。

资准备到位、管控信息发布及时到位,确保责任不落空、事 事有人管。

■ 坚持党建引领 强化责任意识

针对南泥湾管控点地域大、机构多、管控难的现状, 在南泥湾管委会的主持下,南泥湾管制点成立了临时党 支部,由当地党委一把手和大队支部党员民辅警组成, 在管制点全天候常态化值守,逐车逐人巡查,掌握辖区 常住人口、外来人口及返乡人员流动状况,确保排查全 覆盖,力争防护无死角。

大队支部始终坚持抓基层党建不放松,保持定力,激 发活力,开展了"展党旗、亮身份"实践系列活动。10个 疫情管制点均按照要求树立党旗,党员佩戴先锋服务队 袖标,进一步提升党员民辅警的责任担当能力、解决复 杂问题能力,强化了责任意识。2022年1月10日,在第 二个中国人民警察节之际,为进一步增强公安队伍荣誉 感、使命感,提升全体民辅警抗击疫情的决心,支部组织

开展了"展警旗、我宣誓,抗疫情、我在岗"主题活动。

■ 坚持党建引领 培树先进典型

在这次抗击疫情中,延安市公安局交警支队二大队 涌现出了苟海龙、吴伟强、刘帅、杨涛、任成荣、王婷、刘 芯羽等一批优秀的民辅警。

1987年出生的王婷,是二大队方塔中队的一名辅 警。2021年12月25日,王婷告别5岁的儿子和2岁的 女儿,告别忙碌的老母亲,向在枣园西防控点执勤的丈 夫打了声招呼,就奔赴战"疫"一线,在南泥湾防控点开 展防疫和车辆疏导劝返工作。

"我是一名共产党员,面对疫情,应该向前冲!"王 婷给党支部写了一封"请战书",为了能让领导批准她 前往一线,2021年12月24日,她将"请战书"送到大队 长冯虎手中。

王婷说:"在工作中,我们只有更仔细群众才会更安 心。"短短几天时间,她所在的防控点共检查车辆1960辆 次、人员 2868 人次。

2022年1月1日10时10分,在南泥湾高速路口疫 情防控服务点,一名村民前来寻求帮助:"后面山上着火 了,烟很大,快帮忙救一下火!"王婷和战友们第一时间 跑向着火点,询问得知,是附近一家村民误将着火的炭 渣倒在后面山坡上,引起着火,所幸没人受伤。着火点 距离山林很近,为了避免火势蔓延,民辅警们赶紧和村 镇干部一起,冒着刺鼻的浓烟,救火减灾。经过20分钟 的共同努力,火及时被扑灭。事后,他们离开时,这才发 现手套被烧破了,衣服和鞋都是湿的。他们的事迹通过 大队公众号进行宣传后,得到多家媒体转发宣传。他们 不顾自身安危、挺身救火的行为,赢得了群众的赞扬,彰 显了圣地交警的责任与担当。

2022年,二大队党支部将继续发挥党建引领作用, 及时总结经验、梳理问题,压紧压实主体责任,继续抓 紧、抓实、抓细疫情防控工作,助推主业工作向前发展, 为延安的社会、经济发展保驾护航。

李志勇 C3

省监狱局开展政治理论学习

本报讯(汶泽凯)2月7日,虎年春节收 假第一天,陕西省监狱管理局迅速行动,在 全机关开展"政治理论学习周"活动 通过 紧抓全员理论学习,进一步增强信心、坚定 决心,以"开工即决战起步就冲刺"的精神 状态,助推各项工作高质量发展。

此次政治理论学习活动将党的十九届 六中全会精神、中省纪委六次全会精神等 作为重点内容,特别是将中央政法工作会 议和全国司法行政工作会议精神作为重 点,对2021年工作再盘点、再梳理,聚焦 2022年工作开好局、起好步,坚持首题必 政治,首抓必党建,着力凝心聚力提气。

局党委班子成员坚持以上率下、率 垂范,以理论中心组学习为载体、以个人自 学为重点,不断提升政治理论素养。机关 各党支部书记在加强自身学习的同时,通 过检查学习笔记、开展谈心谈话、组织交流 研讨等方式,督促指导支部党员警察聚精 会神抓好政治理论学习。

此次活动,在明确职责任务、学习时 间、学习要求、主要内容等基础上,还跟进 抓实考评考核。机关各支部通过原文领 学、收听收看、交流发言、组织讨论、撰写心 得等形式 综合运用"网 端 报 书 屈"等 载体,与收心开工、改进作风、提振精神紧 密结合,充分调动干警参与学习的积极性 和主动性。同时,活动要求机关各支部要 立足工作实际,自觉对标对表,深入研究谋 划,进一步理清工作思路,明确努力方向, 做到学有所悟、学有所得、学以促干,全力 推动各项工作高质量发展。

D8

坚守岗位

到

最

后

秒

追

记

陕

西

省

曲

江

监

狱

级

警长

薛宁

延军

闫兴

云庭审让减刑案件隔空办

本报讯(张志恒 王学民 范文涛)为统 筹做好疫情防控和执法办案工作,2月7 日,陕西省杨凌监狱会议室变身法庭,利 用网络信息技术线上开庭审理了一起罪 犯减刑案件。这是省杨凌监狱搬迁至杨 凌后,第一次实质化审理减刑案件,也是 落实两院两部《关于加强减刑、假释案件 实质化审理的意见》,首次在网上开展案 件审理.

该案由咸阳市中级人民法院审判监

督庭庭长樊国强担任审判长,市检察院检 察官赵晖、袁博对庭宙讲行了全程监督. 省杨凌监狱警察杜伦、张川平到庭参加。 庭审通过法院网在全国进行直播,过程严 谨、严肃、有序,画面、声音清晰流畅。

此次审理按照《意见》要求,不仅是通 过相关减刑证明材料来查看罪犯的客观 改造表现,更注重于通过现场询问罪犯本 人和作证警察、罪犯的方式来判断罪犯主 观上是否真心悔罪,是否真正认识到自身 犯罪行为所造成的严重社会危害,并对相 关证据当庭进行质证、认证、调查核实,真 正实现减刑、假释案件庭审的实质化、公 开化。

通过此次实质化审理,综合考察罪犯 原判罪行、主观恶性、改造情况等因素,对 不同罪犯在减刑、假释时根据情况区别对 待,更好地贯彻落实了宽严相济的刑事政 策,推动刑罚执行工作取得新成就,续写 新篇章,实现新跨越。

省黄陵监狱开展消防安全演练

本报讯(刘乾)为进一步确保监区安 全稳定,有效提高罪犯安全意识,加强应 急处突能力,2月4日,陕西省黄陵监狱第

依法治监

陕西省监狱管理局 合办西 部 法 制 报 社 邮箱:sifaxingzhengtd@163.com

四监区组织开展了火灾消防安全演练。 此次演练活动,坚持以消除事故隐患、筑 牢安全防线为工作理念,以预防为主、防 消结合为原则。

为确保实战效果,演练活动采取不通 知、不安排的方式,于2月4日15时20 分,在监区车间模拟突发火灾。演练活动 中,值班警察第一时间发现火情,迅速启 动应急预案,及时切断电源、气源;消防处 置小组迅速赶到火源临近的消防栓,展开 灭火自救工作。同时,现场管理警察迅速

组织罪犯弯腰、捂鼻,按照逃生路线向东 西两侧疏散通道有序撤离至指定位置。 整个消防演练过程反应迅速、组织有序、 处置得当,是对监区整体应急处置能力的 一次有效检验。

演练结束后,执勤警察对罪犯进行了 ·次安全教育,要求在实际劳动过程中, 一定要时刻牢记安全第一,按章规范操 作,并在参与演练活动时,要摆正态度,认 真应对,注重实战效果。



宁静生前工作照

2022年1月12日9时06分,在美沙酮门诊参加 抗疫一线戒毒救治工作的陕西省曲江监狱内二科医 师、精神病科副主任、戒毒科主任科员、一级警长薛 宁静突发心肌梗死,抢救无效,于当日11时22分不 幸去世。

薛宁静的生命永远定格在了56岁。倒下时,他 的警服口袋里还装有一小瓶速效救心丸。

薛宁静的妻子流着泪说:"前段时间,他说心脏不 太舒服,我劝他别再坚持上班了,疫情又严重,休息休 息吧。他却说,他得去,美沙酮门诊不能停!"

省曲江监狱戒毒科美沙酮门诊是西安市第二大 美沙酮门诊。在这里,通过采用美沙酮药物维持治 疗,可降低吸毒人员对毒品的依赖,从而恢复他们正 常生理、心理功能。该门诊在册病人数百例,日均服 药二百余人,服务特殊人群一天也不能停诊。

2021年12月,西安突然暴发的新冠疫情,让整座 城市按下"暂停键",我省监狱系统也采取了最严格的 封控执勤模式。关键时刻,薛宁静主动请缨,坚守在 疫情防控的最前沿。

"我们共事很多年,薛老师没有什么豪言壮语,但 是工作踏实细致,与人为善,荣誉面前又总是推让给年 轻人,是我们大家敬重的好前辈、好大哥!"回忆起薛宁 静,省曲江监狱戒毒科主任高晖难掩心中的悲痛。

省曲江监狱党委书记、监狱长陈旭东说:"身兼警 察和医生双重身份,老薛同志做到了对党忠诚、信念 坚定,敢于拼搏、乐于奉献。他情系监狱和医院发展, 为监管安全和医疗事业的发展作出了很大贡献,是我

1984年,18岁的薛宁静参军人伍,在边疆和高原 地区服役17年,在平均海拔4000多米的雪域高原, 他胸怀坚定的理想信念,顶风冒雪卫国戍边,不畏艰 险救死扶伤,声名远播军营内外,部队周边的村民都

2001年,薛宁静转业到省曲江监狱(陕西省新安 中心医院)。在随后的大约15年中,薛宁静先后担任 精神病科副主任科员、副主任,肩负集中收治来自全 省监狱的精神障碍病犯和老病残犯的艰巨任务。

那些有暴力倾向、有自伤自残行为的患者疾病 发作时,薛宁静不知挨了多少耳光、受了多少袭 击。但是作为陕西省司法行政系统为数不多的专 业精神障碍疾病临床医生,薛宁静十多年如一日, 兢兢业业救助每一名病犯。他不仅从医学角度去 诊断、去治疗,还从心理上多帮教、多疏导。有些精 神障碍病犯对他产生了依赖,在精神病犯监区经常 能听到"我要找薛主任谝一谝(聊一聊)""叫薛主任 来,我只听他的!" D8

们学习的榜样!"